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ESERCIZIO N. 1. Si consideri al variare di a € (0, 400) il seguente limite:

I i 2%(1 — tanh(z)) + 2®log(1 + 71) + 2* (% — arctan(z))
o = 1M .
z—+00 z®sin (1) + z(sin(z) + 1)

motivare le risposte

. . . . _1 i .
() Si calcoli lim (m logl+a2"")+= (5 arctan(m)))

r—+o0

(73) Al variare di a € (0, 400) si verifichi se il limite L, esiste e lo si calcoli.




ESERCIZIO N. 2. Si determini (facendo anche un disegno) I'insieme

‘Z|’IL

E={z€C: Re(z*) >Im2z+1i)}N{z EC:sup{m:nEZ} < oo}




COGNOME e NOME N. Matricola

ESERCIZIO N. 3. Si consideri, per [t] € Z la parte intera di ¢ (definita da [t] <t < [t] + 1)

® 1
/ cos()dt se <0
O t

o
/0(1+t)2dt se x>0.

fx) =

Si determinino (spiegando come si ottengono le risposte):
e lim f(x);

Tr—r+o0

¥ 1
e si dimostri che per h(x) = / cos (t) dt esiste h'(0) e la si calcoli;
0

o si calcoli f/(x) dove definita, ed altrimenti f}(x) ed fi(z);

e si calcoli f(3/2);

e per g : f(IRy) — IRy linversa di f|r, si scriva 'equazione della retta tangente a y = g(x) nel punto

((£(3/2),3/2).
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ESERCIZIO N. 4. Si ponga f(z) = ———
V1—2a3

(i) Si caleolino i polinomi di McLaurin p,,(z) in 0 di f(z) per ogni n > 0.

(41) Si calcolino tutte le derivate f(™(0) per ogni n > 0.

(4i7) Si calcolino gli integrali fol pr(x)dz per ogni n > 0.




